
Verbale n. 106 del 26/06/2013
Oggetto: INTERROGAZIONE  URGENTE  PRESENTATA  DAL 
CONSIGLIERE GHELFI DEL GRUPPO PDL:"RIMBORSI FATTURE 
LAVORI ESEGUITI DA TERZI NELLE ZONE DEL TERREMOTO".

 Pagina  1 di 2

C O N S I G L I O    P R O V I N C I A L E

Il 26 GIUGNO 2013 alle ore  15:00, convocato dal Presidente nelle forme prescritte dalla 
legge, il Consiglio provinciale si è riunito nella sala delle proprie sedute per deliberare sugli 
oggetti iscritti all’ordine del giorno.

Presiede  MAURO  SIGHINOLFI,  Vice  Presidente  del  Consiglio  Provinciale,  con 
l’assistenza del Segretario Generale GIOVANNI SAPIENZA.

È presente il Presidente della Provincia Emilio SABATTINI.

Sono presenti, nel corso della trattazione dell’argomento, n. 23 membri su 30, assenti n. 7. 
In particolare risultano:

BARACCHI GRAZIA Presente MAZZI DANTE Presente
BERGAMINI SERENA Presente PEDERZINI SERGIO Presente
BERTOLINI GIOVANNA Assente RINALDI BRUNO Presente
BIAGI LORENZO Presente RINALDI ENZO Presente
BRUNETTI MONICA Assente SABATTINI EMILIO Presente
CIGNI FAUSTO Presente SANTI MARC'AURELIO Presente
CORTI STEFANO Presente SEVERI CLAUDIA Presente
COTTAFAVI ENNIO Presente SIENA GIORGIO Presente
CUZZANI PATRIZIA Presente SIGHINOLFI MAURO Presente
DEGLIESPOSTI LIVIO Presente TARTAGLIONE PIER NICOLA Presente
GAZZOTTI ELENA Presente VACCARI ROBERTO Presente
GHELFI LUCA Presente VICENZI FABIO Assente
MALAGUTI MATTEO Assente VIGNOLA MARINA Assente
MALAVASI DEMOS Assente ZANNI ROBERTA Presente
MANTOVANI IVANO Presente ZAVATTI DENIS Assente

Si  dà  atto  che  sono  presenti  altresì,  ai  sensi  dell’art.  29  comma  2  dello  Statuto  della 
Provincia, gli Assessori:
GALLI MARIO, GOZZOLI LUCA, MALAGUTI ELENA, ORI FRANCESCO, PAGANI EGIDIO, SIROTTI 
MATTIOLI DANIELA, VALENTINI MARCELLA

Il Presidente pone in trattazione il seguente argomento:
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Oggetto:
INTERROGAZIONE URGENTE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE GHELFI DEL GRUPPO 
PDL:"RIMBORSI  FATTURE  LAVORI  ESEGUITI  DA  TERZI  NELLE  ZONE  DEL 
TERREMOTO".

Il Consigliere Ghelfi dà per letta la seguente interrogazione:

Il sottoscritto Luca Ghelfi, consigliere provinciale del Gruppo PdL,
in merito ai termini di richiesta di rimborsi delle fatture per i lavori eseguito nelle zone del 

terremoto;
considerato:

- che il commissario per la ricostruzione in Emilia Romagna, Vasco Errani con le ordinanze n 86 e 
93 del 2012 ha fissato nel 31.12.2012 il termine entro il quale privati e imprese possono saldare 
fatture relative a lavori compiuti  da altre imprese  e  ditte artigianali e chiedere successivamente 
il rimborso  dalla regione nel momento in cui sarà accolta la richiesta  di contributi pubblici;

- che  si  sta  verificando  pertanto  una  ulteriore  difficoltà  per  il  tessuto  economico  perchè  i 
committenti non pagano le fatture  dei  lavori già eseguiti, in quanto dal primo gennaio  non sono 
più rimborsabili  secondo quanto stabilito  dalle ordinanze;

- che le imprese e gli artigiani che hanno compiuto i lavori  non sono in grado di pagare gli stipendi 
per i lavoratori e far fronte alle  richieste dei loro fornitori,

INTERROGA

il Presidente della Provincia, e per Lui l’Assessore  competente per sapere:

1. quali iniziative urgenti intende intraprendere  perchè possano accedere al rimborso anche privati 
ed imprese che hanno già saldato le fatture.

Il Presidente della Provincia Sabattini risponde alla presente interrogazione e interviene nel 
dibattito il Consigliere Ghelfi.

Del suesteso argomento viene redatto il presente verbale

Il Presidente Il Segretario Generale
MAURO SIGHINOLFI GIOVANNI SAPIENZA

 Originale Firmato Digitalmente


